



Republika Srbija
Tužilaštvo za ratne zločine
Služba za odnose sa javnošću

DRUGI O NAMA

DANAS – 28. oktobar 2005.

Vladimir Vukčević
NESALOMIVI TUŽILAC

Šest aktivnih i tri bivša pripadnika MUP Srbije privedeno je istražnom sudiji Veća za ratne zločine pri Okružnom sudu u Beogradu zbog sumnje da su počinili ratni zločin na Kosovu 1999. Veće za ratne zločine pokušava da domaćoj i međunarodnoj javnosti pokaže da ovdašnje pravosuđe može da se bavi i ovim najtežim oblicima zločina protiv čovečnosti i tako zameni Haški tribunal. Tužilaštvo za ratne zločine osnovano je 1. jula 2003. godine nakon što je republička Skupština usvojila Zakon o organizaciji i nadležnosti državnih organa u postupku protiv učinilaca ratnih zločina. Skupština Srbije je Vladimira Vukčevića izabrala za tužioca 23. jula iste godine.



Vukčević je rođen 29. januara 1950. godine u Beogradu. Diplomirao je na beogradskom Pravnom fakultetu 1973. Tri godine kasnije položio je pravosudni ispit, a 1978. izabran je za zamenika javnog tužioca u Prvom opštinskom javnom tužilaštvu u Beogradu. Za zamenika Okružnog javnog tužioca u Beogradu izabran je 1994., a 2002. za zamenika Republičkog javnog tužioca. Bio je i prvi zamenik Okružnog javnog tužioca i šef krivičnog odeljenja u Republičkom javnom tužilaštvu. Vukčević je bio tužilac u slučaju "Sjeverin", prvom suđenju u Specijalnom sudu za ratne zločine, na kome su četiri pripadnika vojne formacije Milana Lukića osuđena zbog otmice i ubistva 17 Bošnjaka iz okoline Priboja.

- Niko neće biti nedodirljiv, znači svako će biti procesuiran gde god se pojavi najmanja sumnja da je izvršio ratni zločin – najavljuvao je Vukčević, koji se u svom radu suočava sa brojnim problemima ne samo zbog većeg dela javnosti koja ne želi da prizna da su činjeni zločini u ime Srba, policije koja nerado istražuje ove slučajeve već i pojedinih političara. Ministar pravde Zoran Stojković, u naletu prošlogodišnje kritike svih specijalnih sudova, “potkačio” je i Vukčevića, optuživši ga da ne radi svoj posao i da se zalaže za to da se Srbi kojima bi moglo da se sudi pred domaćim sudovima šalju u Hag.

Stojkovićeve kritike pobudile su glasine o mogućoj Vukčevićovoj smeni, što se nije desilo. Verovatno zbog toga što Vukčević i “njegovo” tužilaštvo imaju veliki ugled u inostranim krugovima. Vukčević je Stojkovićeve kritike odbacio. Kaže da je svestan da je njegov rad pionirski, ali da je njegov patriotski zadatak da pokaže međunarodnoj zajednici da Srbija može da sudi ratnim zločincima.

SAFETA BIŠEVAC